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Finclude-=stdioh=
Hinclude<conioh>
maing)
1
flout a =44b,  suim |
while (u==10} {
U= 5

a+=0.5; ]

printti'les totale =% sum)

petehi)

Calal da
(5 ity sl oo sl
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| do....while

For - |

Hinclude<stdio.h

| #includecstdio.h= | | fincludesconio >

Finclude=conio.h= !

int main{}
int main() [ float a=4.0, sum;
| { floata=a.0, sum; do |
for|a=4;a<=10;a+=0.5) SUM+=3;
{ sum+=a; . a+=0.5;
h | }while{a<=10); ‘
printf{"la som =%f" sum}; i printf{”la som =%f",sumj;
getchi]; I getchi];
} |

=0, n=2, n=3, n=4, n=5 pll slasly i L
finclude-=sidio.h=
Linelude=conio, =
muin [)

[ imtn:

print{ {"entre n: ') 5

seanf (" hd", &) 5

swilchin)

i case Uz printf ("nul "y
crge 1 brenk §

case 2 ¢ printi* petit 'n") 1 break;
case 3 :

case 5 ¢ printdi"moyen o'
defanlt : printf{™ Grand 'n"}) ;
I gerchily }

2N s palll Ja

n=0 (nul) n=2 (petit ) n=3 ( moyen ,grand ) n=4 (grand ) n=3 (moyen , orand )
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A ]

#include<stdioh=
i Finclude<conio, h=

miginif]

{ inti, m, sum=0;
| for {1=1;is=5i+) {

printf ["entro valuein:");

I scanf ("%d", &n);
' iF {ns2==0} {
| ifin=0] { sum+=n;
} 1
| )

printf"sum=%d",sum};

getehi);
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I- Answer the following guestinns:

I Tstright that the preater the electric coarges on the obpecrs, 1he greater will be the electrostatic force?
3. Thoes the-farve of reputlsion between tor SIombis B decrease with distance? .

3= Name thrse ways i which & tratedal oo e chueged? e

4 Direnids o WHAL the St ath of et mation oo repulsion forca?

5 -Ist right that the closer the charged objeets are to each other. the greater th

e electrestatic foree?
b- When elevtricity is produced
7+ Duoes the foree of repulsion between two electiens increase of deerease with distanee?

I1- Pl in cach pap with one word:

If' u large number 0y sloms in a pece ol neutral meterial loses ar celectrons, that ... ..., will
become .............. Atomsthat_.... .= pusitive o negative charge . called .
The attraclingand ...... ., ...... forcéson charped maerials ... ... because of the electrostatic caf
force that ........... arpund the charged materiale
The .........of electrie charges is that particles withlike charges ..., . euch other, and those with o
charges attract each othar. ifwe .. coeees B rubber rad with fur, the rubber rod will Secome
vieeevnchamged, and e R widl become .. ¢harged

P Transtate feom Enslishy int Arabie:

Phe strength of the attraction or repuwlsion foree de pends on two factors: (1) the smoun! of charge that iz
on each object, and (23 the distine berween the ahjscts, The gremer the electric charges on the objects, the
greater will be the electrostatic force. And the closer e charged objects are to cach other, the grester the
electrostatic force, of the Jltraction or repulston force gets weaker if either charge 15 reduced, or if the phjects
are moved farther apan

Liuring the 18th century, a seielists named Coulomb experimentad with electrostatic charges and came up
witha law of electrostatic sttrac dGon, which is commonly refemed o s Coulomb's law of elecirostatic
charges. The law is: the foree of vlectrastatic attraction wr repulsion is directly proportional to the product of the
Iwa charges, and inversely propoitional o the sguare of the distance hetween them, OF course, the more srplus
electrons that 2 charged object has. the sreater 11s negative charge will be, And the greater its lack of alecirons,
the grenter its positive charge,

(bt 100 e K aa 5
Good Luck Boune Chanee | T T
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Master ll_ Physigue Waodule : Sources et Conversion des Energies (Corrigé type)

*

r -

Questions de Cours :

1. Citer les mécanismes uotilisés pour convertir le ravonnement solpire en energie électrique ef en énergic
. P
thermigue ?
- Pour convertir le rayonnement solaire en énergie électrique on uiilise les panneaux photovoltaigues.

Pour convertir e rayonmement solaire en énergie thermique on utilise les capteurs thermiques.

2. Citer et définir les types des éoliens 7

Chy peut classer les énlicnn:a en deux prandes familles par lewr axe de rotation ; 'axe horizontal ou Paxe vertical.

Axe horizontal:

Elles sont constituées d une & rois pules profilées aérodynamiquement. Le plus seuvent le rotor de ces éaliennes est
tripale, ear trois pales constituent un bon compromis entre le coefficient de puissance. e coil et la vitesse de rotation
du captewr éolien. Les éoliennes & axe horizontal sont plos populaires et les plus en avance. Cetle technologic est
utilisée dans lindustrie agronautique pour Tabriquer des hélices d'avion et des rotors d'hélicoptére. Le rendement
acradynaminue des foliennes & axe horizomal est superieur & celui des éoliennes & axe vertical. Les pales prafilées
towrnent dans on plan perpendiculaire 3 la direction des vents. En addition, des hélices auto-démarrantes ne leur
permetient aucune perte dénergie,

Axe vertical: I

Les prineipaus capteurs & axe vertical sont le ratar de Savonius, le rotor de Darriens et le capteur & ailes battantes. [l
existe dgalement les machines & trainde dilférentielle comme le moulinet, les machines 4 éeran of les machines a
vlapets batlants,

Swrcains: [ermoes de maitie de barils disposds en 5, pivetant guteur d'un axe vertical ef démarrant facilement lors des
vents faibles, ne supportant pas des vents violents.

thavricws o contient 2, 3 oo 4 pales profilées, péndralement droites, ressemblent & de grands hatteurs & oeufs,
nécessitent une légére dépense d'énergie, car elles 1e démarrent pas toujours loutes scules

La comstrection des doliennes & axe vertical parait plus facile que celle 3 axe horizontal, On inléresse hegucoup au
tvpe Darricus

3. Donner un sehéma pour un éolien a axe horizontal ¢t citer les différentes composantes ¢
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4. Ecrire I'équation de la puissance mécanique d*un éolien et déterminer chaque terme de Mégquation 7

X\ P=0,5.C,. 0.8.V°

P puissance pdraulique (W, 01 masse volurmigue de air (125 kaim™y, ¥ {ms] - 1@ vitesse instantanae du vanl 3 syface balayes (M’

o

Ecrire I"équation la puissance hydraulique fournie i la turbine et déterminer chague terme de Péguation ?

P=r.g.H.Q
Pepo | pUESAACE Dydraaligue MY, o - massa valumique de feau = 1000 kofm’, # ; hauteur de chula nethe (m), @ - D&bitvoumique mYs
Exercice 1:
Line éolienne a les corpclérisigues suivanies

« Diamétre de rotor = 100 m avec 3 pales,

« Coefficient d efficacite Cp = 0,44

11 Calewler la puissance captée por 'éolicnne pour une vitesse de vent de 7 mds puis pour une vitesse de vent de 10
mis. La masse volumaque de Mair p = [.223kg/m3,

A T P=0,5.C, L1575 0,5x0 44x1,225xmx50° 17 =T 26 KW

A ik P=05.C.. LLEV= 0,5x0,44x 1. 225xmx50°x107=2116,65KW

2y Caleuler le coefMicient & pour les deux cas et classé les tvpes des éoliens si la viresse de rolation @=32,5 tours/min 7

A TmiE G= L "-""_R=$?e1 75 L) 3, l'ealienne est rapide,

L.

7 oR eameos
A tmis: = I = T = "Ln_.a"":

17 Ay 3, l'oclienne est rapide,
3} O prendra un rendement de multiplicetesr @ 97 % et de la pénératrice de 96 %, Calculer la puissance pour lo
peneratenr pour les dewx cas ?
A Tmer Pe=P.0,97.0,96= V260,97 x0,96=676,05KW
A s Pe= PUOAT.0,96=2116,66x0,97x0,96=1871,02KW
41 5ile tension géndrée par le géndratenr V=600 volr. Caleuler I'intensitd du courant [ pour les deux cas?
A Trvs: [=PgV =676,05.10°7/600=1126,75 A

A e I=Pg =1971,02.1071600=3285,03 A I A
i
Exereice 2 ; VI

7 Caleuler la puissance hydrauligoe pour la torbine.

Prya= £7.9.H.G=10"%9.81%70x10= 6 867 000 W= 6 BET KW
2] Caleuler la puissance électrigue de transtormauteur 7
Py=P. e Mo My =6 867x0,85x0, 8= 5253KW \
3) Caleuler I'énergie électrique produite par le transformateor en KWH fourni par jour ?

F=F.1 =6253 x 24=1,26.10° K\WH
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